

西山煤电

涉密培训全覆盖 保密防线再筑牢

为进一步增强各层级涉密人员及关键岗位人员保密工作意识,10月15日至10月16日,西山煤电党委组织基层各单位两办主任、纪委负责人、机要员以及关键岗位人员赴山西省保密实训平台开展保密教育培训。

据了解,这已是西山煤电今年开展的第四次培训,参训人员累计

达240余人。通过这种全覆盖式的实地参观、警示教育、线上考试,着重提升了参训人员的风险防范意识和保密履职能力。

此外,培训还对下一步工作提出明确要求:一要提高思想认识,清醒认识当前窃密手段的多样性和先进性,主动适应普遍实行网络化办公对工作提出的新要求和

挑战,牢固树立“保密工作事关全局”的理念。二要补齐短板弱项,做好涉密人员资格审查、保密承诺、脱密管理等各项工作。三要规范工作流程,注重保密细节,改正不良习惯,严格落实“涉密不上网、上网不涉密”工作要求。所有涉密文件,包括工作秘密、内部信息,严禁使用微信传输,严禁使用手机拍照,严禁使用小程序识别,严禁通过互联网发布,不断将学习收获融入日常工作,在坚守岗位中筑牢保密工作防线。

●王慧

武乡电厂

专项督查 纪律作风

10月14日,武乡电厂对干部值班值守、跟班带班等情况进行了夜间专项督查。

督查组通过现场询问、查阅资料等方式,对生产现场干部值班值守、值班期间是否饮酒、班前会记录、交接班等情况进行了检查。

督导组强调,要严守纪律、严负其责,严格落实好值班带班,严禁值班期间饮酒和饮酒上岗,要进一步强化责任意识和纪律观念,严格遵守各项纪律规定,认真履行职责,确保各项工作规范有序进行。

●滑凯乐 曹效德

铁路公司

开展健康知识讲座



10月15日,铁路公司特邀太原西山医院健康管理中心医生开展2024年体检报告解读及健康知识讲座。

活动现场,职工们携带本人体检报告与医生进行了一对一问诊交流,就体检报告的各项指标和参数进行面对面询问。医生们在提供科学咨询与指导时,根据职工的体质特点给予了个性化的健康指导,活动现场井然有序,氛围温馨。

●路瑜

“暖心”澡堂启用 赢得职工点赞



10月15日,机电厂职工澡堂正式启用,标志着该厂在持续推动职工生活品质提升方面的又一民生实事工程顺利落地。

新建职工澡堂建筑面积约500平方米,分为上下两层,配套144组更衣柜,分为淋浴区、洗漱区、更衣区。在更衣室和淋浴间,安装了多个排气扇与供暖设备,保障了澡堂内始终空气清新、温度适宜。澡堂整体铺设了崭新的墙砖地,智能淋浴花洒、洗脸

池、镜子等洗浴设施配备齐全,为职工营造了一个整洁明亮、温馨舒适的环境。此外,澡堂启用了空气能热水系统供应热水,能够根据需求持续提供稳定的热水,为企业节约运营成本的同时,也充分体现了该厂绿色、节能、环保的经营发展理念。

值得一提的是,职工澡堂不仅硬件“到位”,软件服务也贴心周到。不但免费提供洗浴用品,在关键部位铺设防滑垫,而且在开放时间安排专人为有理发需求的职工义务理发。每一处细节都彰显着机电厂党委对职工冷暖的关怀之情。“干净、敞亮,设施齐全,太周到了!”“环境优美,点赞!”“现在下班后,在干净整洁的澡堂里洗个澡,除去一身疲惫,真是身心愉

悦!”温馨舒适的洗浴环境赢得了职工的一致称赞。

近年来,机电厂始终秉持“职工利益无小事”的理念,紧紧围绕职工最关切的问题,为职工办实事、解难事,用心用情提供精准服务,让所办的实事与职工之所想“合拍”,持续提升职工安全感、幸福感、获得感。在汇聚起强大合力的同时,也让企业的发展更有温度、让职工的幸福更有质感。

叶丽摄影报道



“方便”的事,真正方便了

●温洁 薛斌 信高峰 陈卿

“粪池深不见底,空间狭小逼仄,夏天晒得头晕眼花,冬天冻得寒风刺骨”,这曾是吕梁旱厕给人们留下的深刻印象。

“小厕所关系大民生,小空间展示大文明”。近年来,当地政府把农村厕所革命作为实施乡村振兴战略的重要任务,但改革岂是一蹴而就的事。

“改厕所的钱谁出? 咪歇(兴县方言‘我’)可没钱!”你一言我一语,村民们对改厕工作纷纷提出质疑。

“有什么用了,咪歇蹲了大半辈子了,坐得上那厕所难活的……”村民素质参差不齐,加上受传统观念影响,很多人对改厕的愿望并不强烈。

改厕引发乡村蝶变

兴县蔡家崖碾子村拥有晋绥军区后勤部、晋绥抗日干部休养所旧址等红色文化资源,被吕梁市列为红色旅游示范村。进入巩固拓展脱贫攻坚成果阶段以来,村民的口袋富了起来,村容村貌也发生了巨大变化,然而一些不合时宜的生活方式仍然存在。

采访中,笔者了解到,在美丽乡村红色旅游示范点建设中,厕改工作是重点难点,除了行政推动,最根本的是需要群众参与。按照“典型引路、重点突破、全面推进”思路,碾子村积极响应上级“旱厕改造”政策,坚持把农村厕所革命作为巩固拓展脱贫攻坚成果、衔接乡村振兴的一项重要工作来抓。

厕所革命,“革”的是旧思想、旧观念,不文明行为。为了解决这一问题,驻村工作队和村“两委”通过村组干部会议、党员代表会议和悬挂横幅等方式广泛宣传,发挥党员示范引领作用,耐心做好群众工作。针对部分村民对改厕认识不够、怕麻烦、不愿意改等现实问题,村干部入户认真听取村民意见,耐心说明厕所改造费用由行政支持,讲解卫生厕所使用方法和注意事项,提醒错过政策红利期再改就得自掏费用……推动村民从“要我改”向“我要改”转变。

“刘白且大门外的厕所都拆了,咱们不拆,真的说不过

去。”几个还在犹豫观望的村民在一边商议着。他们嘴里的刘白且是村干部,这次积极响应厕所革命号召,带头拆除了门前旱厕,为群众树立了典范。

厕所革命非一时之功,改厕需要摸清底数。驻村工作队与村两委研究提议,由工作队的三名队员分别协助村干部对辖区内三个自然村的农户逐一上门统计摸排,切实把实际情况摸清,做好建档立卡。一场轰轰烈烈的厕所革命和环境整治雷霆行动在全村展开,不管是炎炎烈日,还是蒙蒙细雨,大家坚守阵地,奋力作战。汗水湿透衣衫,尘土弥漫在眉梢发尖,笑容在脸上绽放,快乐在心里流淌,工作在一步步推进。

既改“面子”又改“里子”

笔者在入户走访时,看到施工人员正忙着垒砖砌池铺水管,对村民李旭琴家中的厕所进行改造。新式厕所在院里建一间独立砖房,彩钢房顶,配有防盗门、通风口,地面水泥硬化,2.8平方米的空间里,座便器和冲水设施等物件

井井有条,功能多了、空间大了,就连空气也好多了。

今年84岁高龄的监测户刘耻儿家原先用的就是旱厕,每有内急就得承受“夏晒冬冷”的无奈。作为该村第一批参与改厕的农户,刘耻儿如今已用上了新型清洁卫生厕所,享受到这项惠民红利。

刘耻儿拉着工作队队员的手激动地说:“好孩儿们,国家政策好,给我们改造了厕所,很干净,我们老百姓很满意,还是新厕所好啊,以前咪歇上厕所还得去大门外头,遇上个刮风下雨,腿脚也不方便,现在好了,就在自家院里,不怕风来不怕雨,咪歇还能坐着上茅房,太感谢政府,谢谢你们了。”

村民高寨琴的子女前几天回村给母亲过生日,一看到新修的厕所连连夸赞,“新厕所干净又方便,娃娃们回来也不用捂鼻子嫌弃了。”

乡村劲吹文明风

细微之处见文明,方便之所更方便。随着“厕所革命”全面持续推进,碾子村群众的

生活品质、生活习惯正悄然发生着改变。干净无臭的厕所逐步成为碾子村每家的标配,改造后的厕所除了方便、干净,还可以实现对粪污无害化处理与贮存。截至目前,碾子村363户中的95户常住人口,已有57户完成户厕改造,改造工作正有条不紊地推进。

近日,笔者跟随西山煤电驻村工作队第一书记杨志强来到碾子村,一派生态宜居的美丽乡村景象呈现在眼前。

杨志强说:“接下来我们将加大力度,协助村支两委监督落实户厕改造的进度,让户厕改造惠及每一家每一户,提升村民的幸福感、满意度,真正把改厕这件实事好事,办得让群众满意!”

